



# БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД имени ЕЛЕНЫ ИВАНОВНЫ РЕРИХ

неправительственная некоммерческая организация

## CHARITABLE FOUNDATION BY NAME OF HELENA ROERICH

non governmental nonprofit organization

Российская Федерация  
105264, Москва, ул. 10-я Парковая, дом 18  
e-mail: dar@found-helenaroerich.ru  
www.found-helenaroerich.ru

10th Parkovaya Street 18, Moscow  
105264, Russian Federation  
e-mail: dar@found-helenaroerich.ru  
www.found-helenaroerich.ru

17 апреля 2024 г.

Организаторам и гостям выставки

«Красота старины – устой настоящего и мост в будущее»

Дорогие друзья!

Благотворительный Фонд имени Елены Ивановны Рерих поздравляет вас с открытием выставки «Красота старины – устой настоящего и мост в будущее» в Псковском музее-заповеднике, посвященной 120-летию путешествия Н.К. и Е.И.Рерихов по старинным городам России. Знаменательно, что открытие выставки проходит в преддверии Международного дня памятников и исторических мест, тем самым напоминая, что исторические памятники как объекты культуры являются общечеловеческим достоянием народов планеты.

Псковская земля занимает особое место в жизни и творчестве Николая Константиновича Рериха. С самого раннего детства он был связан сердечными узами с вашим краем. Любовь к псковским древностям прошла через всю жизнь Мастера. Исторические впечатления здешних мест зародили чувство глубокой любви к Родине у будущего великого художника, мыслителя и миротворца, который впоследствии воспел красоту и духовные достижения русского народа в своих картинах и литературных очерках. И не только воспел, но и активно встал на защиту древнерусских архитектурных памятников, в том числе псковских, от бездушия и темного невежества, ведущего к «тихим погромам» духовного богатства Руси, когда «погромляется все то, что было когда-то нужно, все то, что составляло действительное богатство и устой народа».

Слова, сказанные Н.К.Рерихом 120 лет назад, к сожалению, актуальны в России и в наши дни. Примером может служить Анастасиевская часовня в Пскове, созданная архитектором А.В.Щусевым и расписанная по эскизам Н.К.Рериха. С 2020 года Благотворительный Фонд имени Е.И.Рерих помогает Псковскому музею-заповеднику спасти от разрушения эту архитектурную жемчужину за счет усилий и пожертвований общественности, преодолевая инертность и холодное равнодушие чиновников разных уровней.

В этом году широко отмечается 150 лет со дня рождения Н.К.Рериха и 145 лет со дня рождения Е.И.Рерих. Уверен, что выставка «Красота старины – устой настоящего и мост в будущее» станет не только прекрасным напоминанием о вкладе наших выдающихся соотечественников в сохранение культуры в России, но и послужит делу просвещения для жителей и гостей Пскова.

Президент  
Благотворительного Фонда  
имени Е.И.Рерих

A handwritten signature in purple ink, appearing to read 'П.М. Журавихин', is written over a horizontal line.

П.М.Журавихин